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I
Соба313

– Мо раш да се бо риш, та та – про ша пу та Сем. – Чу

јеш ли ме? Мо раш да из др жиш!

Алан Фок нер је ле жао у бол нич ком кре ве ту, не

по кре тан, за тво ре них очи ју, уста и но са пре кри ве

них ма ском с ки се о ни ком, ис под ко је је те шко ди

сао, гор њег де ла те ла на чич ка ног елек тро да ма и 

сон да ма ко је су му ме ри ле и одр жа ва ле жи вот не 

функ ци је. Мно штво ма ши на жмир ка ло је и пи шта

ло око ње га, ис пи су ју ћи у ре дов ним раз ма ци ма не

ра зу мљи ве кри ве и број ке и укљу чу ју ћи про до ран 

аларм чим би па ра ме три до сти гли кри ти чан ни во. 

По што су га бол ни чар ке оши ша ле и обри ја ле, ли це 

му је би ло за стра шу ју ће мр ша во, исто као и гру ди, 

ра ме на, ру ке… По сле ше сто ме сеч ног за то че ни штва 

у там ни ца ма Вла да Це пе ша – што је Дра ку ли но дру

го име – по стао је крх ка сен ка чи ји је жи вот ви сио 

о тан ком кон цу.

Са мју ел ухва ти оца за ру ку. Зе ле на нео н ка из

над уз гла вља оба ви ја ла их је са бла сном све тло шћу, 

а про сто ри ја је би ла ис пу ње на не при јат ним, ома

мљу ју ћим ми ри сом дез ин фек ци о ног сред ства.

– Ле ка ри ка жу да не ма свр хе да ти се обра ћам, 

та та, али ја сам уве рен у су прот но. Ти ме раз у меш, 

зар не? Пре по зна јеш ми глас?

Ни је би ло ни ка кве ре ак ци је.
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Алан, на и ме, ни је до ла зио све сти већ три да на, от

ка ко су Са мју ел и он ус пе ли да по бег ну из зам ка Бран 

и да се, про го ње ни го ми лом вој ни ка и па са, до ко па ју 

из ре зба ре ног ка ме на. У тре нут ку кад су се спре ма ли 

на ве ли ки скок ка ко би се вра ти ли из сред њег ве ка 

у са да шњост Алан је упо зо рио си на да мо жда не ће 

пре жи ве ти пу то ва ње. Био је вр ло слаб, већ на из ма ку 

сна ге, а ра зум га је из да вао, па је сна жан по жар ко

ји за хва ти пут ни ка у тре нут ку кад је лан си ран кроз 

вре ме мо гао да бу де ко бан за ње га. Те шко ди шу ћи, 

ипак му је об ја снио шта је тра жио у Дра ку ли ној ја зби

ни: злат ну ка ри ку. На све ту по сто је два при мер ка те 

древ не на ру кви це – је дан је био код Вла да Це пе ша – 

ко ја, у ком би на ци ји са се дам про бу ше них нов чи ћа и 

из ре зба ре ним ка ме ном, омо гу ћа ва да се по соп стве

ном на хо ђе њу пре ла зи из јед не у дру гу епо ху. Осим 

то га, Алан је при знао да је све при пре мио ка ко би му 

се Са мју ел при дру жио и до че пао на ру кви це уко ли ко 

ње му то не ким слу ча јем не по ђе за ру ком: ши фро ва

на по ру ка скри ве на у Антикварници„Фокнер“, нов чић 

са цр ном зми јом ко ји олак ша ва ула зак у за мак Бран 

и још не ко ли ко тра го ва по се ја них ов деон де. На жа

лост, Алан је ка сни је пао у кан џе Вла да Це пе ша и Са

мју ел је по сле ду гог лу та ња ус пео да га спа се и узме 

на ру кви цу ис пред но са – бо ље ре че но, бра де и бр ко ва 

– вла шког вој во де…

Аличемутоликаопседнутостзлатномкариком?, 

пи тао је та да Сем. За што је угро зио свој и си но вљев 

жи вот пр ко се ћи Дра ку ли у ње го вом скро ви шту? 
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Уверенсамдапомоћуњеможемодаспасемотво

јумајку, од го во рио му је Алан. Чујешлиме,Семе?

Стомнаруквицомможешдаспасешмајку! То су би

ле по след ње ра зу мљи ве ре чи ко је је из го во рио: са мо 

де лић се кун де ка сни је на гло су их уси са ли ме ан дри 

вре ме на…

Са мју ел по ма зи оца по ру ци: би ла је ле де на.

– Не знам кад ће се бол ни чар ка вра ти ти – на ста

ви – али сре ћан сам што мо гу да бу дем ма ло сâм с 

то бом, та та. Пре све га за то да бих ти ре као ка ко се не 

љу тим на те бе. До бро сам раз ми слио о оно ме што си 

ми ис при чао… О то ме шта си на ме ра вао да ура диш 

са злат ном ка ри ком и раз ло зи ма због ко јих ми то 

ни ка да ни си по ме нуо. Ми слим да си до бро по сту

пио… Да ни сам сâм от крио ка мен и це лу ту при чу, 

не бих имао при ли ку да по ста нем пра ви путник. 

Ни сна ге да одем по те бе… Био си у пра ву, та та, од 

са мог по чет ка!

Он ба ци по глед на екран ко ји је по ка зи вао Ала

нов ср ча ни ри там и крв ни при ти сак: чу ло се са мо 

уоби ча је но бип. Ни је би ло ни ка кве про ме не. Алан 

је и да ље био за тво рен у свом све ту, за зи дан, не до

сту пан. Али зар га Са мју ел ни је већ јед ном из ву као 

из нео сво ји вог за тво ра? Са мо тре ба да бу де упо ран.

– Ру ку на ср це, хтео сам и да ти се из ви ним… 

По што си не де ља ма био од су тан, на кра ју сам по

ве ро вао да ко ри стиш ка мен за то да би крао ста ре 

књи ге и пре про да вао их у књи жа ри. Знао сам да ти 

по сао ло ше иде и… Ни сам раз у мео за што си ми све 
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то пре ћу тао, схва таш, ни за што си оти шао без ре чи. 

Био сам … био сам збу њен. Жао ми је, ни сам смео 

да сум њам у те бе.

Бип!Бип! Да ли је то би ла слу чај ност? Ала нов ср

ча ни ри там ма ло се убр зао. Не мно го, по рас тао је са 

ше зде сет је дан на ше зде сет че ти ри от ку ца ја у ми

ну ту. Зна чи ли то да отац ре а гу је на ње го ве ре чи?

– Та та! – по зва га стег нув ши му ру ку. – Је си ли ту? 

Та та, то сам ја… Чу јеш ме, а? Бо ри ћеш се! Не мо жеш 

да оста неш ова кав! Мо раш да се про бу диш! Ко ли ко 

сам се упла шио … да са мо знаш… Кад смо се вра ти

ли из Бра на и кад сам те про на шао по ред ка ме на, 

по ми слио сам … по ми слио сам да си мр тав. Ни си се 

ми цао, из гле дао си као да си пре стао да ди шеш и…

Глас му за ста де у гр лу од уз бу ђе ња. Кад се на гао 

над бе жи вот но оче во те ло у мрач ном по дру му књи

жа ре, то је био је дан од нај го рих тре ну та ка у ње го

вом жи во ту. Пу то ва ње из Дра ку ли ног зам ка би ло 

је из у зет но муч но, као да је због при су ства злат не 

ка ри ке у уду бље њу за пре воз пред ме та по ста ло још 

не при јат ни је и бол ни је. Зар је Алан имао шан се да 

пре жи ви? Ле жао је, уоста лом, ни чи це на зе мљи, не

по ми чан, и Сем га је уза луд др му сао, ни је ре а го вао. 

Ди са ње и пулс би ли су не чуј ни. Са мју ел је осе тио 

да га об у зи ма очај и мо рао је да се усред сре ди ка ко 

га тај та лас не би пре пла вио. Ка ко да по мог не оцу 

ов де, са да, истог тре на? Та ко што ће га од ве сти код 

ле ка ра, на рав но. Али ка ко да га пре ве зе? Сâм то ни

је мо гао да ура ди…
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– Де ка и ба ка су би ли див ни – на гла си. – Кад сам 

их по звао и ре као им да ти је ло ше, ни су по ста вља

ли пи та ња, сме ста су до шли. Они су по зва ли хит ну 

по моћ. Би ли су та ко за бри ну ти! Ма да су, прет по ста

вљам, у ду би ни ду ше оче ки ва ли та ко не што. Већ 

сам им ре као за из ре зба ре ни ка мен и Вла да Це пе

ша, си гур но су прет по ста вља ли да не ћеш пу ца ти од 

здра вља кад се вра тиш. У сва ком слу ча ју, по мо гли су 

ми и са чу ва ли су тај ну. Што ја сно по ка зу је да си им 

ва жни ји од све га, зар не? Знаш, то ва жи и за ме не…

Ше зде сет шест от ку ца ја у ми ну ту, по ка зи ва ли 

су пла ви ча сти бро је ви. Два от ку ца ја ви ше. То ни је 

мо гла да бу де пу ка слу чај ност. Алан је си гур но осе

ћао ње го во при су ство и мо жда је, бар ма гло ви то, ра

зу мео сми сао ње го вих ре чи. Пра ви тре ну так да му 

са оп шти шта има… Не што што ће га под ста ћи да се 

бо ри ка ко би се про бу дио из ко ме, не што што ће му 

вра ти ти сна гу и же љу за жи во том. Не што што је Сем 

већ три да на пре ту рао по гла ви.

– Учи ни ћу … учи ни ћу оно што си тра жио од ме не 

– ре че по сле кра ћег окле ва ња. – Вра ти ћу се у про

шлост и спа шћу ма му. Још не знам где ћу и ка ко 

про на ћи из ре зба ре ни ка мен ко ји ће ме пре ба ци ти у 

дан кад је до жи ве ла са о бра ћај ну не сре ћу, али имам 

злат ну ка ри ку, ус пе ћу.

А он да, мо ле ћи се свим ср цем да га отац чу је, до

да де са свим по ла ко: 

– Ку нем ти се да ћу је спа сти, та та. Због те бе и 

због ме не…
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Бип!Бип! Ди о де на екра ну за пле са ше: ше зде сет 

осам, се дам де сет два, се дам де сет шест от ку ца ја у 

ми ну ту! И то ни је био крај: осам де сет два, осамде сет 

шест! Са мју ел је био ван се бе: имао је пра во! Алан 

ни је за у век пао у ко му, ње гов ум је и да ље био ту 

не где, у при прав но сти. Пла ми чак је и да ље био не

си гу ран, али ће не ми нов но ра сти и за гре ја ти му те

ло! Ни је ва жно то што Са мју ел не ма пој ма ка ко да 

се вра ти тач но три го ди не уна зад и од вра ти мај ку 

од коб ног из ла ска на друм. И ни је ва жно што ње гов 

план де лу је су лу до и по мно го че му за стра шу ју ће… 

Ако убе ди Ала на да ће јед но га да на по но во ви де ти 

Елај зу, то ће му си гур но вра ти ти на ду и же љу за жи

во том. И на кра ју ће се про бу ди ти!

Осам де сет осам, де ве де сет… Из гле да да је и број 

от ку ца ја то по твр ђи вао.

– Гле – уз вик ну бол ни чар ка ула зе ћи у со бу – ов де 

се не што де ша ва!

Са мју ел се ус хи ће но окре ну. 

– Имам … имам ути сак да му је бо ље, го спо ђо. 

Упра во сам му не што при чао и ср це је по че ло да му 

ку ца све бр же и бр же. Као … као да ме је слу шао. То 

је до бар знак, зар не? Мо жда ће се про бу ди ти? 

Бол ни чар ка, мла да пла ву ша по име ну Изо бел – 

та ко је пи са ло на бе џу на ње ној блу зи – упу ти му 

го то во мај чин ски осмех. Ста ње бо ле сни ка у со би 

три ста три на ест дир ну ло је бол нич ко осо бље на том 

спра ту: не са мо што се Алан Фок нер на ла зио у го

то во без на де жном ста њу по што је пре тр пео ко зна 
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ка кво мал тре ти ра ње већ је и не ко ли ко го ди на ра

ни је из гу био же ну у тре нут ку док му је син у ис тој 

тој бол ни ци био на опе ра ци ји сле пог цре ва. Као да 

се суд би на око ми ла на ту по ро ди цу…

– До бро! – ре че она про ве рив ши по дат ке на екра

ну. – Ово је од лич на вест! Иако, знаш, ми слим да 

тре ба да бу де мо стр пљи ви: твој та та мо ра још мно

го да се од ма ра. Осим то га, по не кад се код та квих 

па ци је на та рад ср ца убр за или успо ри без ја сног 

раз ло га. По гле дај, уоста лом, број от ку ца ја се по но

во сма њу је.

И, за и ста, пла ви ча сте број ке по че ле су да опа да

ју: осам де сет се дам, осам де сет пет, осам де сет три… 

Ма ло је не до ста ја ло да јој Са мју ел од го во ри ка ко 

гре ши и ка ко му је Алан зби ља по слао знак, али је 

слу тио да то не би има ло свр хе. Уоста лом, ма шта 

она ми сли ла, ус пео је да ус по ста ви ве зу са оцем. И 

ма да он још ни је био до вољ но јак да се про бу ди из 

ко ме, већ је имао од ли чан раз лог да то учи ни. Тре ба 

му са мо да ти вре ме на. Нећутеизневерити,тата, 

по ми сли Са мју ел. Нећутеизневерити…

Изо бел му не жно до дир ну ра ме: 

– Прет по ста вљам да ти ово вр ло те шко па да и да 

ће ти тре ба ти мно го хра бро сти, ма шта да се де си… 

Ако же лиш да раз го ва раш о то ме ових да на, свра ти 

до ме не у со бу за бол ни чар ке. Ина че, у ход ни ку је 

не ко ко же ли да га ви ди. Ре кла сам им да оста ну на

по љу по што мо рам да га при пре мим за ске ни ра ње. 

Ка сни је мо гу да свра те код ње га.
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Са мју ел клим ну гла вом и ба ци по след њи по глед 

на је ди ни лич ни пред мет на ноћ ном сто чи ћу: ма ли 

окру гли сат с број ча ни ком крем бо је, ко ји је Ала ну 

био ве о ма драг. Он да се не вољ но уда љи – ср ча ни ри

там пао је ис под се дам де сет от ку ца ја у ми ну ту – и 

отво ри вра та пи та ју ћи се ко му је то до шао у по се

ту по што је оста так по ро ди це пла ни рао да га оби ђе 

тек по под не. Кад је пре по знао две при ли ке по ред 

ауто ма та с на пи ци ма, Са мју ел по ско чи од ра до сти:

– Го спо ђо Тодс! Али ша!

То је би ло нај леп ше из не на ђе ње ко је су мо гли да 

му при ре де!

Хе ле на Тодс му по ле те у су срет ра ши ре них ру ку:

– Са мју е ле, ми ли мој! До шле смо чим су нас пу

сти ли. Ка ква не сре ћа!

Она га сна жно за гр ли за пах нув ши га опој ним 

ми ри сом на ба зи ли му на и цве ћа. Али ша, ко ја је 

ста ја ла иза ње них ле ђа, ни је се за то вре ме по ме ри

ла ни за цен ти ме тар, очи глед но рас тр за на из ме ђу 

про тив реч них осе ћа ња. Де вој ка је на се би има ла 

фар мер ке укра ше не пер ли ца ма и ма ји цу без ру ка

ва бо је бре скве, ко ја јој је је два пре кри ва ла пу пак, 

а ње на пла ва ко са, ко ја јој је па да ла око ли ца, као у 

Бо го ро ди це, под се ћа ла је на бле штав ве нац. Са мју ел 

жмир ну: ле по та у свом за сле пљу ју ћем сја ју… Кад 

се са мо се ти да три го ди не ни је до зво ља вао се би да 

је по но во ви ди, иако су не ка да би ли та ко бли ски! 

Сем је, на и ме, по сле мај чи не не сре ће на сто јао да 

се за тво ри у сво ју ту гу по што је ми слио да би сва ки 
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сре ћан се кунд, укљу чу ју ћи и онај про ве ден са Али

шом, био не при ме рен. Три го ди не је за тва рао вра та 

сво је ку ће и свог ср ца, три го ди не је ви ђао Али шу 

са мо из да ле ка и гри зао се… 

Он да је Алан не стао и Се мов свет се по но во сру

шио. Лу та ју ћи пу те ви ма вре ме на, на ба сао је на Еј

зер, Али ши ну прет ки њу, ко ју је у по след њем тре

нут ку спа сао од при нуд ног бра ка са од врат ним 

Клу гом, ал хе ми ча рем из Бри жа. Ви дев ши ту мла ду 

же ну, Сем је схва тио ко ли ко је за љу бљен у Али шу и 

ко ли ко ју је по вре дио кад ју је оста вио без ре чи. По 

по врат ку ку ћи ре шио је да јој све об ја сни и из ви ни 

се. Али то уоште ни је би ло та ко ла ко: Али ша се за ба

вља ла са Џе ри јем Пак сто ном, бо ле сно љу бо мор ном 

бу да ле ти ном, и би ла је мно го љу та на Се ма за то што 

ју је та ко гру бо оте рао из свог жи во та. Упр кос све му, 

ду го су раз го ва ра ли и Са мју ел је осе тио да жар њи

хо вог ста рог дру гар ства и да ље ти ња у њи ма – иако 

се Али ша пре тва ра ла да хо ће да га уга си. Мо жда је 

то био раз лог због ко га се да нас др жа ла нео д луч но, 

раз ди ра на из ме ђу оста та ка на кло но сти пре ма Се

му – ни је тре ба ло оче ки ва ти ви ше од то га – и гне ва 

ко ји је осе ћа ла пре ма ње му. Кад је ње на мај ка за

вр ши ла с гр ље њем, са мо је треп ну ла, као да хо ће да 

га за др жи на дис тан ци. Са мју ел та ко ђе треп ну, не 

по ме рив ши се.

– Па, ка ко му је? – упи та Хе ле на Тодс.

– Још је у ко ми – уз дах ну Сем. – Уве рен сам, ме

ђу тим, да ће му уско ро би ти бо ље…
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– На рав но да ће му би ти бо ље! – ре че од луч но Хе

ле на. – Наш Алан је јак, зар не? Не го… Ни сам хте ла 

ти ме да гња вим тво ју ба ку, али ка ко се то де си ло?

Са мју ел не при мет но обо ри по глед. Осим ба ке, де

ке и Ли ли, ње го ве се стре од тет ке, ни ко ни је смео 

да зна за из ре зба ре ни ка мен. Чак ни Али ша. Тре

ба ло је, да кле, из ми сли ти зва нич ну вер зи ју ко ја ће 

зву ча ти убе дљи во сви ма, чак и по ли ци ји, а она се 

и пре ви ше за ни ма ла за до га ђа је у Антикварници

„Фокнер“. Уоп ште но го во ре ћи, Са мју ел ни је во лео да 

ла же и би ла му је муч на по ми сао да ће пре ва ри ти 

Хе ле ну Тодс, ко ја га је у јед ном те шком тре нут ку 

при ми ла у свој дом. Да и не по ми ње Али шу, чи ји је 

по глед ра ди је из бе га вао.

– Та та је био жр тва бан де тр го ва ца – по че. – Су

прот но оно ме што се ми сли ло, ни је оти шао у ино

стран ство да ку пи ста ре књи ге: оте ли су га и др жа

ли не где у кра ју. Оне ве че ри кад сам оти шао од вас 

не ко ме је по звао на мо бил ни. Не ки му шки глас ко ји 

је ре као са мо: Онјеукњижари. Од мах сам оба ве стио 

ба ку и де ку и на шли смо се у ан ти квар ни ци. Та

та је ле жао пред вра ти ма, по лу о не све шћен. Са мо је 

про мр мљао не ко ли ко ре чи, по ме нув ши не ко рет ко 

де ло и от ми ча ре… А он да је пот пу но из гу био свест 

и од ве ли су га на кли ни ку.

Са мју ел ућу та на пра вив ши бе за злен из раз ли ца, 

на ко ји је Хе ле на Тодс на се ла:

– От ми ца! Али шта су хте ли да по стиг ну? Да тра

же от куп?
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– По ли ци ја прет по ста вља да се та та до ко пао не

ких дра го це них де ла. Не ко је пре не ко ли ко да на чак 

про ва лио у књи жа ру – до да де. Бар је то би ло тач но.

– О бо же, у ка квом то све ту жи ви мо? Пре кју че 

је на пад ну та и јед на на ша ком ши ни ца! Го спо ђи ца 

Мак Пај, је л’ се се ћаш ње? Ло пов је ушао у ње ну ку

ћу у вре ме ве че ре и мо ра ла је да му пре да са др жај 

сво је ку ти је за на кит! Си ро та ста ри ца, ми сли ла је 

да ће је уби ти!

– Та ко јој и тре ба кад се шет ка на о ко ло са оним 

сво јим би сер ним огр ли ца ма и огром ним пр сте њем! 

– уме ша се љу ти то Али ша. – Из гле да кô но во го ди

шња јел ка!

– Не мој та ко, Али ша! За ми сли да се та би тан га 

мо та по на шој че твр ти! Осим то га, ипак нам је она 

при ја те љи ца!

– Ма дај, мо лим те! Го спо ђи ца Мак Пај је јед на 

џан гри за ва ба ба! Се ћаш ли се кад је за те кла Џе ри ја 

и ме не ка ко се љу би мо на ули ци? Уз бу ни ла је цео 

ком ши лук и ма ло је фа ли ло да пи ше гра до на чел

ни ку! Ка мо сре ће да јој овај до га ђај за че пи гу би цу 

јед ном за сваг да!

Хе ле на Тодс не моћ но од мах ну ру ком, али Са мју ел 

про це ни да је го спо ђи ца Мак Пај до бро по сту пи ла 

ако је раз дво ји ла Али шу од оног гро зног Пак сто на… 

На сре ћу, ни је мо рао да из не се сво је ми шље ње по што 

бол ни чар ка про мо ли гла ву кроз од шкри ну та вра та:

– Мо же те да уђе те, али је дна по је дна и са мо на 

по пет ми ну та.



Гијом Прево

14

Али ша ре че мај ци да уђе пр ва:

– Иди ти, ма ма, ја ћу по сле.

Хе ле на не ста де у со би број три ста три на ест, а 

Али ша, на ро гу шив ши се, при ђе Се му:

– Мо жда је мо ја мај ка про гу та ла тво је ла жи, Са

мју е ле, али ја ни сам… Кад смо би ли ма ли, од мах 

бих зна ла да си ме сла гао. Прет по ста вљам да је то 

за то што смо за јед но од ра сли. Бар нам је то оста ло…

Она од мах ну гла вом с ту жним из ра зом ли ца, ко ји 

Са мју е ла по го ди ви ше од свих оп ту жби ово га све та.

– Не знам шта се ствар но де си ло са Ала ном – на

ста ви она – али не ве ру јем у ту при чу о от ми ци и 

те ле фон ском по зи ву. Као ни у тво је ис тра жи ва ње 

о Дра ку ли пре не ки дан и оне чуд не за го нет ке на 

хр пи па пи ра. Ни си хтео да ми об ја сниш, али сам по

го ди ла да скри ваш не што од ме не. Не што круп но… 

Шта се то де ша ва, Са мју е ле?

Сем по ку ша да из др жи њен по глед, у ко ме би 

чо век мо гао да се уда ви по што су јој очи би ле та

ко там но пла ве. Би ла је та ко ле па и кад је би ла за

бри ну та и кад је би ла без бри жна, и кад му је би ла 

бли ска и кад је би ла да ле ка и рав но ду шна. Би ла је 

та ко ле па и кад се гро хо том сме ја ла и кад се њен 

ле пи но сић љу ти то на би рао… По сто ја ле су хи ља де 

Али ша и Са мју ел их је све обо жа вао. Али ка ко да јој 

по ве ри сво ју тај ну кад је од ње за ви сио очев жи вот? 

И ка ко да је по но во сла же?

– Опро сти ми, Али ша – про ша пу та с кне длом у 

гр лу. – Ако на овом све ту по сто ји осо ба ко јој бих во
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лео све да ис при чам, то си зби ља ти, али за сад је то 

не мо гу ће. Све док та ти не бу де бо ље… Обе ћа вам ти 

да ћеш он да пр ва са зна ти.

Она се на ду ри:

– Ствар но те је те шко раз у ме ти. Ти си до шао код 

ме не, зар не? А сва ки пут кад на пра вим ко рак ка 

те би учи ни ми се да бе жиш. Као да те је страх… Ка

ко то да схва тим?

На трен је из гле да ло да је вре ме пре ста ло да те

че, да су не ко ли ко го ди на мла ђи и да сва ко од њих 

дво је по сма тра ка ко пре ко ли ца оног дру гог пре

ла зи све оно што их је учи ни ло не раз двој ним, а 

што их ипак ни је спре чи ло да се ра ста ну. Њи хо во 

дру гар ство од пр вог да на, њи хо ва сна жна же ља да 

ра сту за јед но, њи хов смех, бес ко нач не рас пра ве и 

још мно го то га… Све оно чи ме је мо гла да се из ме ри 

про ва ли ја ко ја их је са да раз два ја ла.

Мо гли су та ко ду го да сто је и ћут ке при зи ва ју 

аве ти из про шло сти, али Хе ле на Тодс иза ђе из со

бе три ста три на ест скр ха на од бо ла, по го ђе на оним 

што је ви де ла. По ку ша ва ла је да про на ђе охра бру

ју ће ре чи:

– Из гле да као да је упра во за спао, зар не? – ре че 

са уси ље ном ве се ло шћу. – Ли чи ма ло на успа ва ну 

ле по ти цу, је л’ да? Ја сам … ја сам си гур на да ће се 

на кра ју про бу ди ти!
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